

Опубликовано в «Мгновения вечности. История
Костанайской области в краеведческих исследованиях и
публицистике», Лисаковск, 2017, с.143-148

О. Г. Князева,
*старший научный сотрудник,
КГУ «Лисаковский музей истории
и культуры Верхнего Притоболья»
Управления культуры акимата Костанайской области*

«...И КТО ЕСТЬ ТЫ, И ЧТО ЕСТЬ Я...»

*Увлекшись жизни суетой,
Мы мало думаем о вечном.
Мы ищем сытость и покой,
Забыв, что время быстротечно*
Д. Куленко

В числе подарков Лисаковскому музею на 25-летний юбилей была ваза, сплетенная жителем Лисаковска Дмитрием Куленко. Как известно, музейный предмет всегда рассказывает историю Человека...

Общество привыкло к тому, что инвалиды это слабые, беспомощные люди, требующие жалости. Но реальные примеры физически ограниченных людей, которые добились невероятных успехов, свидетельствуют совершенно об обратном.

На сегодняшний день, человек с ограниченными возможностями, который добился успеха – это настоящий герой, он может сам помочь желающим. Именно таким героем является Дмитрий Валентинович Куленко.

Дмитрия я знаю более пяти лет, и за это время я не перестаю удивляться его оптимизму и желанию расти и развиваться. Если обычному человеку достижение успеха в той или иной сфере деятельности может быть довольно трудно, то инвалиду, несмотря на неадекватное отношение некоторых окружающих, а также на неполные физические возможности, для достижения аналогичных со здоровым человеком целей, нужно приложить вдвое и даже втрое больше усилий. Но это того стоит, после преодоления всех жизненных препятствий, такие люди становятся хорошим примером и смогут мотивировать абсолютно всех.

Дмитрий Валентинович Куленко, родился в городе Лисаковске 30 июня 1971 года. Родители Дмитрия: мать – Галина Павловна Куленко (в девичестве Рогожникова), отец – Валентин Иванович Куленко, уроженцы п. Миасс Челябинской области.

Дмитрий – инвалид 1 группы, родился с диагнозом остеогенез, врождённая ломкость костей (хрустальная болезнь). Её причиной может быть военная служба отца в Семипалатинске.

Будучи ребёнком, Дмитрий нуждался в постоянном присмотре, поскольку любое неловкое движение или самостоятельная попытка куда-то дотянуться, обычно оканчивалась переломом. В семь лет Дмитрий был прикреплен к четвёртой школе города Лисаковска, где и проучился до второго класса. Впоследствии мать определила его на учёбу в детский дом-интернат для инвалидов республиканского значения в селе Георгиевка Ленгерского района Чимкентской области. Интернат был образован на месте бывшей детской колонии.

В 1982 году мать Дмитрия умерла и отец забрал его к себе в Крым, в с. Степное. В этом же году, отец устраивает Дмитрия учиться в Цюрупинский детский

дом-интернат для инвалидов союзного значения в Херсонской области Украины. Обучение проводилось по экспериментальной усложненной программе. Все предметы были на украинском языке. И уже в интернате Дмитрий стал посещать кружок литературы и журналистики. Получив среднее образование, Дмитрий стал выпускником 20-того, юбилейного выпуска в 1988 году.

В 1989 году вернулся, после обучения, в родной город Лисаковск в семью родной сестры Натальи. Кстати, Дмитрий – ровесник нашего города. Проживал в семье сестры до 1999 года, до их отъезда в Германию. Наверное, это и послужило толчком к деятельности Димы. Ощувив на себе все тяготы одинокой жизни человека с ограниченными возможностями, Дима Куленко решает помочь не только себе, но и другим инвалидам.

В 2001 году Дмитрий вступает в законный брак со Светланой Николаевной Баталовой. 2003 год становится переломным в жизни Дмитрия, он приобретает и осваивает компьютер, а так же знакомится с депутатом городского маслихата Валерием Мельничуком, по инициативе которого и при поддержке акима города – Альберта Рау, создаёт в 2004 году Лисаковское общественное объединение инвалидов «Рудра».

В 2007 году Дмитрий поступает на дистанционное обучение в Кокшетауский индустриальный университет, за время учёбы Дмитрия, университету присваивают статус академии.

В этом же году, в возрасте 37 лет, Дмитрий выигрывает грант и открывает первое в Казахстане, специализированное, учебно-производственное предприятие для инвалидов первой и второй групп. Предприятие производило плетёные изделия из ивового прута, потому и получило название «Ивушка». Инвалиды, пройдя обучение, могли работать на дому, таким образом, количество рабочих мест было неограниченно. В перспективе планировалось производство плетёной мебели с привлечением здоровых людей. Он претворяет в жизнь социальные проекты, призванные качественно улучшить жизнь граждан с ограниченными физическими возможностями. Кроме этого общество вело работу с детьми-инвалидами, для них устраивались праздники, цель которых дать детям, то, чего они зачастую лишены.

В 2010 году предприятие «Ивушка» было закрыто в связи с усилением экономического кризиса. В 2011 году в связи с поступлением на четвёртый курс ещё одного факультета, Дмитрий приостанавливает деятельность ОО «Рудра» сроком на 5 лет.

В 2012 году, Дмитрий оканчивает академию, став бакалавром психологии и педагогики.

В 2016 году, который стал тяжёлым в жизни Дмитрия, прекращается деятельность ОО «Рудра». Опыт существования ОО «Рудра» можно считать успешным. Сейчас у Дмитрия Валентиновича Куленко есть планы по созданию мастерской национальных ремёсел.

В данный момент Дмитрий Куленко плетёт корзинки и прочие изделия из ивы. Ваза, подаренная музеем на юбилей, уже не единственный предмет, сделанный его руками. В свободное время Дмитрий занимается литературой, пишет замечательные стихотворения и по-прежнему остаётся позитивным человеком. В его жизни на протяжении долгих лет есть человек, который является не только верной супругой, но и другом, помощником и советчиком – это жена Дмитрия – Светлана, которая тоже инвалид первой группы.

Лишь человек сильный духом может преодолеть свой недуг и стать только сильнее. Такие люди заслуживают уважения.

Диалог

*Мой обособившийся дух,
В идею тела воплощённый,
Как ты порою слеп и глух,
Иллюзией поработённый.
Иллюзий много, но из них,
Лишь та реальностью зовётся,
В которой как-то ты возник,
И из которой всё берётся.
Ничто, исторгло из себя,
То, что дало определенье
Ему, Себе и для тебя,
Который ищет осмысленье.
Абсурд, – вот тайна бытия,
И в этом сила реализма.
И кто есть ты, и что есть я,
Где всё абсурд в потоках смысла.*

Дмитрий Куленко.